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Előfizetési igyelmeztetüs. 
Lapjaink mostantól kezdve he- 

tenként négyszer fognak megjelenni az 
eddigi alakban és eddigi árban. E szerint 
a hírlap-bélyeg nyomása alatt most még 
nehezebb feltünöbb mennyiségü tartalék 
példányokat állittatni ki lapunkból, s arra 
nézve , hogy tisztelt előfizetőinknek kie- 
gészitett példányokkal bizonyosra szolgál- 
hassunk , igen szükséges az, hogy meg- 

rendeléseiket minél előbb megtenni mél- 
tóztassanak; — a mire ezennel tisztelet- 
tel is kérjük fel figyelmeztetve , hogy az 
elő izetési pénzt - egész évre 12, félév- 
re 6, évnegyedenkint 3 friot – kiadónk 
Steln János középutczai könyvkereskedé- 
sébe beküldeni sziveskedjenek. 

Holozsvár, január 1-je 1861. 

(D) Ma egy uj évtized első esztendeje veszi 
kezdetét. Ha a tizévi börtönböl kiszabadult rabot, a 

rég nem látott természet virulása költöi elragadtatás- 
ba hozza, bocsássa meg az olvasó nekem, ha ma a 
rideg publicistai hang közé a költészet virágait ve- 
gyitve, tekintek az előttünk álló évtized elé, mely 
a magyarra nézve ős szabadsága s alkotmányos élete 
uj virágzásával kecsegtet. 

Ifju koromban szép álmaim voltak , gazdag kép- 
egés szétte szivárvány fényét azon tapasztalatok 

özé, melyeknek a fiatalkor nem nagy adagjával 
kérkedhetik. 

Álmomban egykor Magyarhon rónáján bolyong- 
tam, előttem magasan sötétlettek a Kárpátok ormai. 
A természet ünnepélyes, a lég illatos és enyhe volt. 
Emberek ezrei álltak körültem valamely nagy jele- 
netre várva, melynek kifejlését egyelőre nem sej- 
tettük. Egyszerre a sötét ormok élén verhenyő fény 
kezd emelkedni, s az ég kékes háttere előtt, óriás 
alak jelen meg fénysugártól környezetten. „A harcz 
nemtőjet kiálta a népség, s én az óriásban első 
Napoleon alakjára ismertem, ugy a mint a világhirü 
hős apotheosisét valamelyik festője századunknak, 
egy közösen ismert festményben előállitá. 

Azon perczben egy táltos jött hozzám , egy fegy- 
vert és egy gyémánt golyót adva át. 

E golyó a jog, monda ő, mely gyöz a fegy- 
veren és erőszakon, s melyet minél tovább művelsz 
és iomitasz, annál tisztábbá és ragyogóbbá válik 
A Kárnátok hazája a jog hazája, ez ormokon elesik 
a harcz semtője.4 

Fegyvobe eresztém a gyémánt golyót, s a má- 
sik perczben . harcz nemtője szivét jára az át. 

Egyszerre Máttam a felhök közt Atilla árnyát. 
Aetiussal ölelkezni, az ös gallusok a romaiakkal, a 
magyarok árnyai az ozmánok árnyaival szoritottak 
testvéri kezet. Az ormokan a nyulak és özikék vi- 
dámon tánczoltak a vadász körül vagy az enyelgő 
kopókkal együtt ugrándoztak, a sas a gerlével ját- 
szott a légben. Minden ellenséges ellem kibékült a 
béke örömünnepén. 

A jog megtöré a Kárpátokon a harczot és erő- 
szakot. 

Tiz év telt e csodás 
harcz és vérontásoknak tize 
És ma hol áll a világ ! 

A harcz daemona közelit óriás alakban 

t keserves esztendeje. 

a Kár- 
pátok felé, hogy keletet lángla boritsa s mi az: a 
mi öt megállithatja véres pályautisában ? 
A jog! 

Gondoltuk-e évtizedek előtt, hogy eljön az idő, 
midőn a magyarok kibékülése egyet jelentend a vi- 
ág kibékülésével. Im már a gallusok és rómaiak 
ntódai kezet szoritottak, a midön az alkotmányosság 
apja a Kárpátok közt jelderül, átmegy innen a ci- 

gyöngévé vált ozmán erős les a kormánya alatt élő 
keletre, s a desp isnys által beteggé s 

hépek alkotmányos szabadsága által. Erős lesz s mint 
ős rokon nép barátja a magyarnak. 

Ugy érezem, hogy egy foldo 
reánk, pedig a mostani per 
oly válságos ! 

Ugy érzem, hogy nemes shabdalmi, de euró- 
pai meggyőzödéssé fog válnii m az idén az, hogy 
a magyar királyságnak egynek és szabadnak kell 
lenni. 

abb évtized vár 
nég oly fenyegető, 

e 

Azon viszony, mely minlef a dynastia által a 
birodalom tizenöt milliónyi tölbi részével összeköt, 
reánk magyarokra nézve oly sikséges, hogy e kap- 
csokat még legszélsőbb forralalmi pártjaink sem 
kivánják mulhatlanul felszaggali. Nem lehet Ausz- 
triának félni, hogy a magyar lirályság egysége és 
erősbbülése, szétbomlásra vez sen. Egy erős ma- 
gyar királyság hivatása az, hogy a birodalomnak 
rajta kivül álló népeivel vállat vetve, szilárdul áll- 
jon és örködjék a világbéke érlekében kelet és nyu- 
gat között. A magyar királsá etősilésa Ausztria 
erősbülése is. Jól tudjuk ml, logy az óriás szláv 
és germán elem között magunkia kevesen vagyunk; 
s éppen azért nem kivánuik öbbet mint alkotmá- 
nyos szabadságunk teljes vlszltását ugy a mint 
a mult évtized végén birtuk azt Ez alkotmány alap- 
ján történelmi igényeink ki vannak elégitve, meg- 
állhatunk itt évszázadokig a pragmatika sanctio kap- 
csaival velünk egy világérdeki Ausztria mellett, s 
e viszony még biztosabb lesz jövöben, midőn ama 
tartományok sem fognak többá absolutismus alatt 
élni. 

A magyar királyság kielégilése és megnyugta- 
tása, a világbéke föltételévé válb Az a mi husz év 
előtt ábrándos álomnak tetszett ma való, Ki hazhatia 
kétségbe, hogy az európal haréz daemonát a jog 
gyémánt golyójával, ma sak a Kárpátok ormain 
lehet elejteni ? 

A jövő tavasz, melytű Európa most retteg, ha 
megkoronázva látandja a magyar királyt, ki az 1848- 
diki alkotmányra letette estüjét; kinek szellemi tá- 
bora jobb szárnyán Erdély bal szárnyán Horvátor- 
szág áll, mint állottak régen a kiegészitő részek 
hadseregei , midőn a köléppontot az anyaország 
képezte: akkor a jövő tajasz virányát nem fogja 
Európában a csaták vére bntözi; mig ha e nemzet 
kihull a sors kegyelméből, a lánczolat, mely az eu- 
rópai rendet összetartja, sepesen fog szakadozni, a 
harcz tüze végig fut a Dun mentén, áttör a Niemen 
partjaira, s visszakanyarulht a Rajna felé. 

Nem csak mi mondjuk már; de a világ is sug- 
dossa, hogy a magyar királrság megnyugtatása, Eu- 
rópa kibékülése ! 

Hozza meg e kibékülélt ez esztendő, mely ma 
még több aggalom mint renény közt találja Árpád 
hazáját ! 

Hogy ez megtörténhessék, arra nézve mérsék- 
let, de jogaihoz való szilárd és elhatározott ragasz- 
kodás kivántatik a nemzet részéről; az uralkodás ré- 
széről pedig, hogy trónjának biztositékát éppen ott ke- 
resse a hol leginkább feltatálható : a magyar király- 
ság egységében, szabad önkormányzatában, s az ez- 
által kibékitett eröteljes nemzet dynastikus és legi- 
tim lelkesedésében. 

Az kabinetek politikája ezelőtt az volt, 
hogy a heterogen nemzetiségekből álló magyar ki- 
rályság időszakonkint belső küzdelmeknek legyen 
kitéve, s minden magyar forradalom, ezen királyság 
külön álló és forradalmi joganak megnyirbálására 
kizsákmányoltassék. E politika a szlávság és görög 
ritus nagy kiterjedése által jöveidőben könnyen meg- 
ingathatná a trónt; mert a mistani nemzetközi vi- 
szonyok között az ausztriai biridalomnak a magyar- 
ral kapcsolt területe csak azon esetben európai szük- 
ség, ha ezen uralkodás szabaddvü politikája képes 

a szabadság által egységet teemteni a nemzetek 
közt. Ezen alkotmányos egység és erő kulcsa pedig 
a magyar királyság. Ha a Habsborg-lotharingeni ház 
fejéről minden korona lehullana, csak szent István 
apostoli koronája maradna is ottan, akkor is mint 
magyar apostoli király, nagy hatalom maradna Eu- 

a Habsburg házat s ezen teljes királysági 

ohajtott egybehivatása, és a nemzetnek al 

rópában, s ha kellene, és európai szükség voln 
hős királyságunk élén minden koronáit ismét vissza- 
szerezhetné ! 

Szakitani kell tehát örökre azon po- 

litikával, mely a császári korona apró pro- 
vineziámak kereskedelmi és bureancratikus érdeketért, 
irályságunkat folyvást gyöngitett irályság y gyöngitette, mely királyság 

százados történelmi jog, s mely királyság szaba 
és a római vagy késöbbi osztrák császári tel 
minden hóditó vagy kényszeritő befolyásán 
mint szabad és független ország választá királ; 

ügget- 
lenségéről soha le sem mondott, s le sem mond ge 

Mérséklet és jogérzet alant, igazság és törvé- 
nyesség fent, boldoggá, erőssé a birodalmat, virág- 
zóvá teheti a magyar királyságot, s viszszahozhatja 
Európa nyugalmát. 
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mig az osztirak császárságé alig fél 

Biharmegye mult decz. 12-dikén tartott közgyüléséről 
következő felirat intéztetett a magyar korlátnokhoz. - Báró 
Vay Miklós ur ő nagyméltóságának ! Midön megyénk, mint 
alkotmányos törvényhatóság, régi törvényes állásába és jo- 
gaiba visszalép : tartoznak minmagunk iránt s tartozunk 
a nemzet és fennálló kormány irányában, hogy egyfelől 
az okokat, mik által eddigi eljárásunkban vezéreltettünk s 
más felől az íránypontokat, melyekből a közelebbi teendő- 
ket tekintjük nyilvánosságra hozzuk. 

Az 1848.ik évi törvények, a nemzet életében, eltőröl- 
betlen korszaknak lönek alkotói. Felállítván a felelős magyar 
kormányt, mely ugyan csak a régibb s független kormányt 
biztositó alaptörvényeknek volt megtestesitése, létesitvén a 
jogok és terhek teljes egyenlőségét, egységes országot ala- 
kitván az eldarabolt országrészek és a két testvér haza he- 
lyébe; letévén a törvényhozás jogát, a kiváltságos Karok és 
Rendek helyett, az összes nemzetnek kezébe: oly roppant 
fontosságú viszonyokat állapitottak meg s annyira áthatot- 
tak a nemzettestbe, hogy azoknak megsemmisitése s ki- 
vált főbb elveikben és törvényhozáson kivüli megsemmisitő 
se, nem egyéb, mint a nemzet életére mért csapás és a nem- 
zet legnagyszerübb történeti momentumának eltörlése. 

S e törvények hozatalában egyesültek mind azon al- 
kotmányos kellékek, melyek a törvény alakitására megki- 
vántattak. Alkotmányos országgyülés terjesztette fel s koro- 
nás király szentesitette azokat. Nincs a törvénykönyvben egyet- 
len egy törvény, melyben a magyar korona szentséges ere- 
je és a nemzet közakarata szebb öszhangzásban olvad- 
nának össze, mint az 1848-ik évi törvényekben. 

Ha már most az october 20.kai k. császári diplomát, 
és legmagasb kibocsátványokat vizsgáljuk: lehetetlen át nem 
látnunk, miképen azok, ámbár épen e tétel vonul át rajtuk 
főbb elv gyanánt, nem állitják vissza az ország történeti jo- 
gait és alkotmányos intézményeit. 

Ezen legmagasb kibocsátványok , mig egy részről né- 
mely 1848-ik évi törvényeket fentartanak, más részről, kü- 
lőnösen a kormány alakitásában, az 1848-ik év előtti álla- 
potot akarják utánozníi, és igy sem egyik, sem másik álla- 
potot tisztán nem constatirozzák. Elveszik az országgyülés 
legfölségesebb jogát, milyen az adónak és katonaállitásnak 
meghatározása. S e jogot, mely mind az 1848-iki, mind a 
régebbi alkotmánynak egyik sarkpontja volt, egy hazán ki- 
vüli és a magyar alkotmányban ismeretlen birodalmi tanács- 
ra ruházzák. ÉEltörlik a független felelős miniszteriumot. El- 
szakgatva hagyják az országnak ősi alkatrészeit s az újab- 
ban egyesitett Erdélyt és igy a területi épséget is megsem- 
misitik. Megcsonkitják a megyék törvényhatósági jogait, mi- 
dőn a pénzügyi s törvénykezési idegen rendszer nyomásait 
tovább is érvényben tartják. 

Hol vannak azért a történeti jogok, melynek, épen a 
szóban forgó rendelkezések által is, sérelmet nem szenvednek? 

Történeti jogok, az 1848-ik évi alkotmányos intézmé- 
nyeken kivül, csak annyibn létezhetnek, mennyiben emezek 
által változtatás alá nem vettettek. A régibb történeti jogokk 
helyébe, melylyek a kiváltságos nemzet jogai voltak, az 
1848-kaiak léptek, melylyek az egész nemzetnek jogai. Amai 
zok már csak történeti ereklyék, de nem történeti jogok. Ér- 
vényes történeti jogok csak azok, melylyek gyakorlatának 
fonala akkor szakadt meg, midőn jogaiból a nemzet ki- 
vetkeztetve lett. Régebbi jogokat érvényesiteni annyit tesz, 
mint a halottakat megeleveniteni akarni. S Magyarország tör- 
téneti jogainak visszaállitása nem lehet egyéb, mint az 18418- 
dik évi intézményeknek teljes visszahelyezése. 

És éppen ezen elv az, mely megyénket vezérelte, mi- 
dőn magát törvényhatóságilag szervezte. Ha nincsen történe- 
ti alap, melyre szervezésünket épithetjük: bizonyosan nem 
is szervezkedtünk volna. De tettük ezt, mert az 1848-i é 
16 ik és 17 dik törvényezikkekben birjuk a biztos történ 
alapot. Tettük ezt, mert az ideiglenes törvénytelen á 
fentarthatlanságát az események igazolták. Tettük 
kötelességünkben állott, az october 20-kai kibocsátv 
tal nyujtott tért, s ez által az összes jogok birtokb 
nek kulcsát, elfoglaini. Tettük ezt, mert az orszá 

kozhatása, ez által válik lehetséges 

x MLapjainkból egyes számok is kaphatók s uj krajczarjaval Stein J. könyvkereskedésében. 



dőn teljes törvényhatósági jogainkna
k köz igazgatási és tör- 

faenálló kormány, a sokszor 
érintett kibocsátványokból kitü- 

ándék ellenében, az ország törté
neti jogai- e két kitünö nemesldkü 

állitását ne tartsa feladatául. Az
 nem lehet, mal indulunk vezetsük 

tovább is az octroyrozás sikamlós mezején
 czélja felé, meglévé 

t élete és szabadsága, az alkotmán
y szi- hajszálnyira sem fo 

Mi vidékiekül h 
e nemes keblü honfak 
lásukat elfoglalták N 

T-ör. Kijelentjük, miképen mind azon intézkedéseket, binné, ki körülmén 

melyek tizenegy éven keresztül, a
 magyarországi törvényho- eddig 

fentarthsáért, az országgy
ülési intézke 

nyujtott alkalmat. . . 

vénykezési tekintetben gyakorlatba vétel
ét elhatároztuk, a tőr- 

De — mellőzve e részben egyéb indokok
at, mik folyó 

goklioz, s igy 
nem lehet viszont ki nem mondanunk, hogy a felelősség 

sú- felizgatására. 

lyát a fenálló kormány sem hárithatja el magáról. 

Min bb elismert elv az az európai közjogban, 
mi- Imre kormányszéki ehnöki 

szerint a nemzetek történeti jogai
, ezeknek törvényhozási be- 

folyása nélkül, meg nem szünteth
etöők. Mind inkább érvénye- 

sülő elv az, miszerint a nemzet, mely történet
i intézményeit 

védi, a jogosságnak terén áll. 
Az nem lehet tehát , hogy a 

nö legmagasb sz 

nak teljes vissza 
hogy a kormány 

haladjon, és a nemze 

lárd paizsának oltalma helyett 
folyvást a kegyelem hajszá- 

lán függjön. 
S ezekhez képvsb- 

zás mellőztével, idegen 

járulása mellett 

sitendőknek tekintjük. 

2-or. Kijelentjük , 

magán jogi törvényeket, mel
ylyek a magyar országgyülé

se- 

ken hozatva, s 

sával megerősitve vann 

föröltettek, kötelező erejüek
nek tartunk; ugy különösen 

ra- 

gaszkodunk az 1848ik évi 
törvényekhez, s azoknak teljes 

len, alkotmányos hatóságunknak
 egész 

kotmányos magyar törvény 

arra jogositottnak, hogy az o. 

rüen rendelkezhessek. 

1848.ik évi 4-ik és 5-ik törvény
ezikkek értelmében, haladék- 

talanul, és Pestre, annál 

mivel megyei önállóságunk 

gok irányában, megörzeni 

kezhető bonyodaimak caal 

kor tartható, ha az egész ors
zág 

szakgatott részein 

az 1848-ik évi törvényes állap
otba visszahelyeztetését, és az 

országgyülésen leendő képvisel
tetését, szükségesnek látjuk. 

Tizenegy év alatt a nemzet tür
 

hatalmas szózatban egyesülnek.
 S ha igaz az, miszerint a 

nemzetek hellgatása tanulság 
a kormányoknek: igaz az is , 

hogy bizodalomra csak azon ko
rmány számolhat, mely a nem-

 

zet szavát megérti. 

közönsége. 
—————— 

20-ki nyilatkozvány köztudom
 

neni Magyarország azt még n
agyobb meg 

mint a Királyhágón túl eső ré
sz. Az egygyévált — egykor

 

két haza abban nemcsa 

elégitő diplomát látott, 

elismerése a hon legsar 

tény által constatirozva 

lom a honnak engedményeke
t adhat, 

azokat előfordulható kör
ülmények szerin 

hatja, 
a nemzet tizenkét évi leigázása a 

eri, nem tudja és nem akarja Scitovszky herczeg pri 
Tól, lemondott jogairól, nem m

 . 

azokat visszakövetelni, 
m 

i hanem örül, ha jármán
 kissé tág 

al elismerte volna , hogy az 
államfő a nemzet által neki 

mad ujolag. 
A honfiak átértették ezt, a haza 

némán fogadta, vagy 

legfelebb is kiindulási pontnak 

feledé el, hogy Magyarország tör 

és koronás királya változtathat, 

dik el az 1847/8-beli törvényezikkeket, 
miket koronás kirá- 

lyuk szentesitett, mikhez tehát végig hüknek kell marad- 

niok, hacsak nem akarnak lelépni a törvényesség teréről, 

honnan 1849-ben sem önk 

tal leszoritották. 
áÁzonban a békejobb vissza 

sem utasittatott. Magyar- 

hon felismerve a helyzetet, 
mellőzé, hogy az uralkodói di- 

ploma nem felel meg alkotmányu 

igénybe vevé mint egy 

ve azt, miáltal a megbuk 

az alkotmányos élet szép, derült 
világába juthat. 

Ez volt, ez ma is a két 
egygy 

mde a Királyhágón inneni 
rész honfiainak szivét még 

egy más aggodalom tölté el, mi o 

Az okt. 20-ki oklevél nemcsak nélkülözé 
a törvényes- 

t, hanem ezenkül mellőzve 
a lévőt, mint nemlévőt t. i. 

1848-ki szentesitett törvényeket 
a magy 

ágón inneni részéről aként emlékezik, 
mi 

miáltal az alkotmányosság visszaállitása iránti hbit nagyon 

csökkent – az egykori Érdély pedig töméntelen 
veszélynek 

tetetett ki. 

Várakozásteli h 

emberei kezdék fejük 

vények iránti felelős kötelezettségünknek 
is eleget tehettünk. a honfiak keble pedig 

Végre megtétet 

12-kei közgyülésünk :/. alatti határozatában kifejíve vannak, anarchia állapotjához 

midőn mi, épen e felelőségünk érzetében, 
a történeti jo- mit némelyek a régi 

az 1848-iki intézményekhez ragaszkodunk : dekből felhasználni v 

keterüséggel telt el. 
t az első lépés , hogy kilépjünk ez 
hasonló és aggasztó interregnumból, 

ukolt rendszer emberei közül önző ér- 

jmi hajlandók lettek volna a kedélyek 

dítes lépésnek tekintjük, hogy gr. Mikó 

czellária vezetését. 

nak eltérni. 
agyn is felismerjük az áldozatot, mit 

is a hon osztamal bizalnát , és ők ennek viszonzá- 

kormánynak, vagy bárkiknek hozzá- sául elfogadták a közváltő nehéz szerepet, mivel
 a kiérde- 

létesittettek, érvényteleneknek és megsemmi- 
melt bizalomért áldozat akartak letenni a haza oltárára. 

Legalább igy akaluk , eként tudjuk mi felfogni azt, 

lfogalta állomását. 

n a ily ddozatot tevének a haza érdekében 

koronás királyok esküivel és helybenhagyá- elvárjuk tőlük, hogy rsan fognak müködni, azaz zörget- 

ak, és későbbi törvények által el nem ni ott, hol rendje. 
Várjuk pedig azt hilyzétünk ismeretének követke

ztében. 

! Mi hnem akarunk honimkban egy népfajt is gyanusi- 

dések bekövetkezéséig- tani, meggyözödésünk seerirt nalnl zok 1 kik 
ak az 

, súlyát vetjük mérlegbe. 1848-ki pozsoni ország ülés határozatai hövetkeztében lép- 

3-r. Kljelentjük, miképen semmiféle hatal
mat, az al tek az alkotmányos éle sájczai közé, oly higgadtak, hogy 

hozáson kivül, nem ismerhetünk azokat felbujtogatni mamá tizenkét évi ébrülés után nem 

rszág Sorsa fölött törvénysze- lehet, azonban szomorit) példaként áll előttünk, hogy még 

2 k Olaszhonban is, és egymágbplyi II. Ferencz király, ki teljes 

4ar. Kijelentjük, miképen az országgyülést, 
melylyen erejéből igyekezett a sent nguisitio tor:uráját a jelen kor- 

a nemzet, mint saját gorsának ura és intöző
je, törvényhozá: ral megismertetni, képd vdl 

si felséges jogait egész terjedelmökben gyakorolhass
a , az veztetni. 

Ökunk van hazátkbal ily izgatások sikerétől nemtar- 

inkább összehivandónak tartjuk : tani, de hogy azok leletösígének is eleje vétessék, arra el- 

at, minden nem törvényes hatósá- kerülhetetlenül szükségsnel tartjuk, hogy oly hamar a mint 

elhatározottak lévén, a bekövet- csak lehető szerveztes 

k országgyülés által előzhetők meg. azon egyének, kiknek 

5-ör. Kijelentjük, hogy miután országgyülés csak ak- nek igy itt nincs hazá k 

együtt van, az ország el- készek lehetnek e hazt voszélybe is sodorni, hogy a köz- 

ek, és igy az ezzel egyesitett Erdélynek is, pusztulás felett állásuklt negtarthassák. 
A régi endsésr 

igen is sok egyes : 

t, hallgatott, remélt. Most, hegner a mint eek le t, 

midőn alkotmányos szólásszab
adságával élhet, hangjai egy tehessenek. 

Őszintén mond 

hogy valamint mindennemü köz é
s hogy e két hazafi e 

hapm: ez a vidék nézete. 

g Megyei élet. — 

Kelt Nagyváradon, 1860 ik éri december 19-ik s több tartá ME6e tán eleő közgyülését. A főispán, Tomosá- 

napjain tartott bizottmányi ülésünkben. – Bihar vármegye 
nyi József, kijelenté, 

letette, (midőn főispámi minségben, habár más megyében, 

már müködött. Ekkor 

Miként gondolkoznak a vidéken. - I. 
Midőn az okt. sedése közt mondá : 

ásra jutott, a Királyhágon in- hazámnak és nem 

döbbenéssel vevé, felolvasá az okt. 20.k diplanából a megyeszerkezet viss
za- 

állitására vouatkozó p 

k egy törvényes igényünket ki nem szik, hogy a megyét 

hanem sejté, hogy ennek törvényül pedig nem ismerün! más 

kalatosb jogait koczkáztatná, mer
t e lyet a nemzetek 

lett volna, hogy az uralkodó hata- selői 1848-ban 

következőleg tehát fej edele 

tviszont el is von- ték e szava 

miből aztán önkényt foly 
az a következtetés, hogy 

választott bizottsági tabk r
évsor 

latt megfeledkezve magá-lasztattak: Deák Ferenz, Cla
uz 

mszentedtet! Harsán éljen-kiá
ltások követ- 

kat. Aztán lelolastatott a 48-ki és ujabban meg- 

int elvitázhatlan saját- György és Lajos főisp 

gitanak, más szavak hogy a közbizalom 11 év itán ujra n
yilatkozhassék. 

Zemplin-megyelen gróf Andráss Manó főispán decz. 

átengedett jos értelmében cselekedett, t 16-ká
n nngy irnepélyi el laáván, 

másnap közgyü 

nyesen, midőn az eddigi rendsz
ert felállitá, de ezáltal nem- és szine előtt ujból migelősité azon kküt, melyet 1848- 

csak hogy csonka ejtetett volna
 alkotmányunkon, hanem az 

Dan, mint az 1 g 18.-k 8 manyvs örvé
nyek él 

mélyebb sirba ásatott volna mint a
 minőbe a régi rendszer énye egész terj alkotmány M 

nagy megelégedéssel és lelkimegnyugvással temette vala, ta ek száit sanyib 30 

honnan azonban előbb-utóbb phönixként megifjultan föltá- at megálaszt ab 

Biharmegye isrendezte mag 

velte a diplomát, mivel nem N.-Váradon nagy ünnep 

vényén csak országgyülése az 1748-ki XVI. t-ez. 

mivel e hon fiai nem fele- m. bizottmány olvastat 
határozott elvül monda 

az 1848. évi orszálgyülésen 
alkotott s kir. szen- 

tesitéssel megerőátett t
örvényeket általáno- 

ényt léptek le, hanem erőszak ál- san és egyenkint 
Lukács Gy. inditvány 

elvét és irányát egy sivvel s lélekkel magáénak vallván, 

elhatározta, hogy Biharmegye az 1848-diki törvényektől el 

nk fejlődésének, hanem nem térhet, mint hat 

közvetitő utat, oly tényezőnek teki
nt- teljes gyakorlatába vis 

ott rendszer borus multjából talán vények fenntartás : 

deni fog. Ily értelemen több 
pontokból álló felirás intéz- 

évált haza egy gondolata. tetik a magyar kanczelárhoz. Ezután 
a főispáni kinevezési 

diploma felolvasása föl 

ly sok borus gondolatra tett, s a főispán (gr. 

Kálmán által tolmácsol közkivána
tra, azZ 1848-ki főis- 

páni esküt a haza alkotm
ány és király hüségé- 

re letette. Végül, 

ar korona Király- gáról lemondván, a 

int külön honról, mnöségben, mint 1848. vben volt, 

tás utján megválasztatdtt. s 

Szepesmegye dec, 19-ikén tartott bizottsági ülésé-
 

röl a következő sorok k irják a ,P. N."-nak : 

hét telt el, mialatt a régi rendszer 
fölemelni (talán bizva a reactioba), 

ek és b. Kemény Ferencz ideig- 

lenes korlátnoksigielnöknek neveztett
ek ki, és tést tiszti ésél; szó 

a ki mint az alkotminys rendek elnöke veszi át a eés le a fizetssái szóval az sttsz sgv 

tzine örömünk pedig kettős volt, mivel 

ezen kinevezésekben az Hralkodó őszinte alkotmányos i
ndu- 

latának némi biztosidkát véltük felismerni és mive
l ismerve 

azafi jó indulatát, teljes bizalom- 

hlatt alkotmányos ujjászületésünk 

aelől gyözödve, hogy ök 1848-től 

ikkor tönek, midön ideiglenes ál- 

Jbb ez áldozat mint a minőnek az 

kellöleg nem ismeri. Ök birták 

t az Abruzzokban lázadást szer- 

met a megyék és eltávolittassanak 

orsik nincs e hazához kötve, s kik- 

csak kenyérérdekök , a miért 

gy összeomlott épület, de még sok, 

tenlája fennáll, tünjenek el ezek oly 

ehogy lezuhantokban még kárt 

Gr. L. K. 
- 

sorgrádmegye decz. 18-dikán 

ogy a főispáni esküt már 1848-ban 

láll s a közgyülés leirhatlan lelke- 

tövényes fejedelmemnek s 

tennek hive leszek! Ezekután 

tot, melyből — ugymond — kitet- 

törvnyek szerint szervezhetjük, mi
 

törvényt, mint azt, me-
 

ogsan megválasztott képvi-
 

gsravaztak és a törvényes 

a. A bizottság tagjaivá vá- 

21 Gábor, Lonovics József, 

Az ülést főispán ő meltósága 
tá megy mélghen arra figyelmeztetett . 
rövid időre, kerülve a pollikai vilákat, i 
alakulás nagy és sulyos 1 ventnkább al k 
dését, és ennél, régi szokásaink lehető dkotára m 
vegye illő tekintetbe korunk szükségeit és követeléseit. 
után olvastatott az utólsó ülés jegyzökönyve, mi né 
mellékes észrevétel után még vlegetkten TFdolv 

tak azután a mult ülésből kiküldött bizottág javaslat 
megyei kormányzást, a hivatalok a kilts 

illetőleg. Ezen nagy szorgálommal szerkeszt i 
munkálat helyben hagyatott. Elvül el levén tzadva 
előfogatok megszüntetése éj ez 300 forint, ilketőleg 15 
rintnyi átalaggal pótoltatni határoztatott. 

A tisztikar fizetése kivetkező módon állapit 
Első alispán 1500 ofrt évi fizetés, 300 ofrt ae b 
másod alispán 1200 oft énd fizetés, 300 ofrt előfogati bénz 
főszolgabiró 1000 oft évi izetés, 300 oft előfogati pénz al 
szolgabiró 700 oft évi fizeés , 300 oft előfogati pénz esküdt 
300 oft évi fizetés, 150 dt előfogati pénz, föszámvevő 500 
oft évi fizetés, 300 oft elfogati pénz, főöügyész 1000 oft évi 
fizetés 300 előfogati pénz alügyész 600 oft évi fizetés, 150 
oft előfogati pénz, főjegyzi 1000 oft évi fizetés 150 ofrt 
előfogati pénz, első aljegő 700 frt évi fizelé és 150 ofrt 
előfogati pénz; föutibiztos [00 ft évi fizetés és 300 oft elöő- 
fogati pénz; főmérnők TŐ ft évi fizetés és 300 ft előfogati 
pénz; iroda igazgató G00ft évi fizetés; levéltárnok 700 ft. 
fegéd 300 fi. irnok 80t; hadnagy 300 fi és uhára 100 
oft; várnagy 500 ft al páni irnok 300 ft.; főorvos 600 ft.; 
járási orvos 300 ft.; báld 100 ft évi fzetés. 

A félévi költségvets körülbelül 20,000 

a német hivatal által anjakelőtte mk tnaeővma 

politikai hivatalokat illet költségvetés 71,000 kira rug. El- 

határoztatott tehát : hogy főispán ő méltósága kezettessék 

meg ezen egész összeg alványozását azonnal kieszüöszö n 

ugy hogy a felesleg, y az adóból engedtethesső el 

vagy a megye kezében aradjon, semmi esetre pedig i 

idegen czélokra ne fordítathassék. Pest megye körlevele, 

az ismert pontokra nézv pártoltatott. 

Szatmármegyben — irják a ,P. Napló"-nak, 

melyből e közlemények nagy részét vesszük, — 
decz. 14. 

kén az uj tisztikar eskljét letévén, a napirendre tüzött in- 

ditványok során a legf helyre terjesztendő felirat felett ér- 

dekes viták keletkeztek a bizottságban. Egyik szónok 
egye- 

nesen a logica fegyvervel támadá meg a felirati 
inditvány 

helyességét. Egy másil a jogi térre helyezkedve, nézeteilvel 

ellenkezönek találta a sértett alap szerződés 
nyomán 

az okt. 20-diki okirat szerint is csak bizonyos törvényes és 

ünnepélyes formaság megtartása után illetékezsé vált helyre 

folyamodni. Ezek ellenében K. L. szakavatottan támogatá 

az inditványt, s egy öredékes, de jeles szerkezetü felirat 

impurumát olvasá fel Előbb ugyan szónok egy köztiszte- 

letti férfiunak e kényes ügyben mondott szavaira 
hivatkozik, 

hogy három kártya van kezünkben: 
az elsőn az 

invasl1o, a maás alkomn a ferradalom ác a harma- 

dikon a békés kiagyenlités áll. Szónok a vészleljet 

jövőre tekintve, a legióbbi uton látja biztosabbnak továt 

Laladásunkat. lös eze, szellemben ékes tollal fogal zott 

fölirati javaslatának s ypontját nemzetünknek a hazai hatá- 

ron túl sehol rokonelinre nem találó, s igy önmaga felé 

visszahajló legitim ér zelmébe fekteti és az egymásra 

utalt nemzet s fejeddem összetartását azon korszerüű szük- 

ségből folyónak látja, mely a külföldiről gyözelmesen 
tlen- 

gö közjogi uj tan k ragályosságából 
önkényt fejődik. 

Végre az ország inte ritása és az alkotmány teljes vissza- 

állítása a fönnebbiek hpcsában mint sarkalatos törvényeink- 

ben nyugvó kivánalon van kifejezve. 
Végre is a fölirat szer- 

kesztését két-három tágra bizták. Még kényesebb 
a ve- 

zette a köztanácskozás Lubi ur azon régi törvényeinkkel 

indokolt inditványával, hogy szintén az adó megszavazása 

csak országgyülés doli lehet, a helyhatósági szükségletek 

födözésére nincs más mbd, mint mérsékelt 
házi adó kive- 

tése; hanem a föbbségnik a császári adórestántia behajtása 

ás, Bartakovics érsek, Károlyi Ist
ván, 

hok szb. A 48-ki tisztikar leköszö
nt, 

elmökben. A megyei bizottsági 

Hapittatott meg, a mennyit a köz- 

ttság aztán a tisztikart választá 
meg. 

át! A decz. 12-dikén 

lyességgel tartott nagys yü
lésen 

értelmében megválasztott 53
0 tagu 

föl és hitelesittetett meg, mel
yben 

ugyan ki, hogy Biharmegye 

nn akarja tartani: mindaz
által 

a m. bizottmány is a nagygyü
lés 

dág az igazgatóság és törvénykezés 

ahelyezkedik, s az 1848-k
i tör- 

mellett egész sulyával
 küz- 

legesnek tartatván, tudomásu
l véte- 

aller Sándor) kedvelt szónok Tisza 

föispán ez alkalommal kijelölési jo- 

gyei tisztikar azon számban és mi- 

legnagyobb részt fölkiál- 

látszott ezélszerübbnet. – Elhatároztatott, hogy a cs. kir. 

1 szolgabirói hivataloktil z irományokat lepecsételve egy-egy
 

három tagból álló kildütség és az illető uj szolgabiró es- 

küdt-társával vegye 4t sb. : 
y ) 

A Jász-kun kelületek rendezésével nkovics 

György eddigi jászkinkel 
eg a 

kir. udvari kanczellána 4 

kapitány kihirdeté , ! 

szerü szervezetének mikti 

nácskozások tartatnik. 

gyültek az értelmiséi ésa 48-ki 

képviselők. Azonban a közbiz matlanság oly nagy a 

fökapitány ur, minta neg 
ott rendszat hivatala 

noka ellen, hogy meaa főkapitány ur inkényt megz 

igérte, hogy legfe sibb h
elyen benyujtja lemonr

- 

dását. 

iránt előleges ta- 
gyszámmal egybe is 

ápon választott községi 

zzák ö felségének b. Kemény Ferenczz 

legéelslbb iratát, melyet övő szá
munk- 

E merilt legelöbb is ő imlsga megbi- 

[onások btöltésére ajánlata megtenni te- 

eteire és vallásaira, továbbá 

megtenni a szüksé éseket a K-Flhérvárra ösz- 

szehivandó értekez t iránt, 
melyben az orszálgyülés össze- 

allitásáról, a korálban jogosbít nemzetek, 
vilások és ren- 

dek mellett, azon lemzetiségk, rendek és valások 
kiná 

mai is figyelembe reendők, Élyek addig pollikai jogos! 

sággal nem birtak Az erdéli kormányszék behozatalá 

megbizatik királyi kíncstárnolgró
f Mikó, k annak 

van állitva, s ki 4 kormánysik régi tagjait a menn 

azok hiányzanak agy sz
olgálukból kilépnel ujab 

felvége elébe ajá and ideig
leleen alkalmaza ókat. 



ir. kormányszéknek Kolozsvár
on, a régi törvé- 

nyek szerinti fölállitása, 

Ki van nevezve, a különféle nemzetiségek
 figyelembe véte- 

g s magánjog érdénébén a polgári s büntető- 

ények s mostani törvényszéke
k addig megmaradnak, mig

 

tötvényhozás utján a szükséges módosításokkal megegyez- 

tenek, azonban az udvar
i kanczellária már mos

t is megte- 

hdi azon inditványokat,
 melyek a politikai 

kormányzás át- 

viltoztatása által szüksége
ssé váltak. nmlsga ntasitva van 

ö felsége elébe terjeszteni 
a régi közigazgatás helyre

állitása 

feetti inditványát, valamint 
a főispáni főkirálybirók s föka- 

pilányi állásra id. kinevezend
ő egyéneket. Az ország 

külön 

zetiségei , közs gi, egyházi és iskol
ai ügyeikben saját 

lvöket használ fják, ugy a megyei, városi é
s községi 

tá gyaláokban, a hatóságokhoz
 bármelyik nyelven adhatók 

be folyamodások, 6 ezek ha
sonló nyelven válaszolnak. Mig 

az jra szervezendő hivatalok h
atályba nem lépnek, addig 

a mostaniaknak mindenki engedel
meskedni tartozik. 

Gróf Mikó Imre ö nmlsga mult hó 29-kén csa- 

ládi ügyben néhány napra elut
azott városunkból. 

A ,Sürgöny" mult év dec. 28-k
án irja : Hiteles ol- 

dalról veszszük Bécsből a következő távirati tudósitást : 

A Wiener Ztg,4 mint értesültün
k , holnapi számban I1. f. ki- 

rályi kéziratot hozand báró Kemén
y Ferenczhez; mely- 

fok tárgya az erdélyi udvari kannzel
láriának Bécsben és a 

Kipótolása, helyrehozása kiván az lenri oly szám
os jó- 

nak, a mi maga idejében el volt mulasztva. A Schmerling 

lovag szájából oly édes-mézesen folyó Jok józan 
elvnek 

vajha csak fele részét követték volna alegutóbbi 
tiz év 

t 

nyai is a jelennel éppen homlokegyenet ellenkező de- 

kellett annak elismerésére, mily benső öszefüggés van
 egy 

államnak bel- és külföldi politikája köt, annak 
belátá- 

sára, mikép a külföld az igazi erőt megtuja kül
önböztetni 

egy nagynehezen fentartott despotiától egy ben
sejében 

elgyengült állam barátságát semmibe vezi. Gyök
eres re- 

formok tehát belül a birodalom külviszolyaira is 
jótékony 

hatással fognak lenni, azonban e hatás sak máso
dszerü, 

s csak akkor jelenkezhetik külsőleg is ha a be
lső épület 

be van végezve, s a megigazitott államép forgása
 meg- 

indult; erre pedig idő kell, s vajha az ukalmas idő e
gé- 

szen le nem járt volna. 

Az események jelenlegi menelélez képest éppen
 

nem állithatni határozottan, hogy az [őköz, mely egy 

mozgalomteljes uj korszaktól elválast, fölöttébb nagy 

volna. Turinból és Párisból már is véstmadar ak szállnak 

a légbe, s aggódó feszültséggel várja a világ az ujóvi 

köszöntést a tulleriákban, az olasz és angol parl
amentek 

s a franczia törvényhozó gyülés megnylásakor m
ondandó 

trónbeszédeket. Avelenczeikérdésnek a nevezetlt 

három hatalom általi felfogása korántsem jogosit fel azon 

várakozásra, hogy azon kérdést végképi megoldás nélk
ül 

egykönnyen abba hagynák. Ujabban hirlik ugyan, bogy a 

velenczei ügynek nem eladás, de csero utjáni eligazit
ása 

a bécsi döntő körökben kedvezőtlen fogadtatásra é
ppen 

nemtalált volna; azonban egy ily oszágcsere, hol termé- 

Szetesen csak is a kelet jöbet szemigybe, a sz.-pétervári 

kebinetnél igen nagy s hihetőleg legyőzbetlen akadályokra 

fogna találni, s mentől élénkebben irtolja Francziaország 

az uj combinatiot, annál alaposbnak látszik a gyanu, mi- 

szerint Párisban bizonyosak az orbsz ellenszegülés iránt 

s remélik az alkudozások fennakddását, a nélkül, 
hogy 

az által Francziaországnak szükség volna kiesni a béke- 

csinálói szerepből. 
Hogy Oroszország 4 keleti kérdést változ- 

hatlanul szemügyben tartja, azirán soha se lehetett két
- 

ség. Megerősiti ezt azon sékml tudósitás is, misze
- 

a municipális rendszer alapján hi- 

vatalos nyelv a magyar, a többi nemzeti
ségek jogainak tisz- 

teletbentartásával. Károlyfehérvár
on, mint Esztergam- 

ban a választó törvény fölött tanácskoz
andó gyüleke- 

zet fog egybehivatni, melyben a románok
 legelöször fognak 

mint nemzet képviseltetni. A meghivásokat b
áró Kemény bo- 

esátja ki. Az erdélyi kanczellária hivatali személyzete már 

level. 
A P. L." dec. 28-án irja: „Mtért hivhatták Deák 

Fereneczet és b. Eötvöst Bécsbe. E kérdést hallók ura 

mindenüttt és senki se tuda rá hatá
rozott feleletet adni. Ma- 

gunk sem Mkarunk jövendölgetni; csak annyit emlitü
nk meg : 

Eötvös láró egykor a birodalmi tanácsba hivatást n
em fo- 

zadta el, mivel már akkor egyedül az 1848-diki alko
tmány 

Halyreálliásában tartotta egy jobb jövendő biz
tositékát; Deák 

az esztergami eonferentiába lett meghivást is visszautasitá, 

hihetőleg mert az 1848-diki törvények érvenyessége fölött 

minden anácskozást törvénytelennek tartott. Ha azért ezen 

1848-bell két miniszter Bécsbe ment, akkor valószinünek 

látszik, logy Bécsben hajlamot éreznek ama kor
szak vivmá- 

nyainak nagyobbszerü mérvbeni visszaállitásá
ra, mint ezt az 

bct. 20iki diploma tette." 

21Gróf Teleki László Drezdában lett elfogatása 

kellemetlen benyomást tett a párisi franczia sajtóra
. A „Jour- 

nál des Débats igy nyilatkozik az eseményről.
 

Tegnap egy távirati sürgönyt tettünk közzé, mel
y a 

drezdai hivatalos iap után jelenti, hogy gr. Teleki László 

elfogatott volna ezen városban, a hov
aá állitólag ál-angol ut- 

levéllel érkezett, s azonnal kiadatott
 volna Ausztriának. Mi 

ezen tudósitást azon fájdalmas megütköz
éssel vettük, melyet 

osztani fognak mindazok, a kiknek alkalmuk volt ismerni 

gróf Teleki Lászlót, Francziaországban lett hosszas tartóz- 

odása alatt, a hol hazáját képviselte. Nem tudjuk vannak
-e 

Szászországban oly különös törvények, me
lyek erejénél fog- 

va az ottani kormány jogositottnak hihette magát ily szi- 

goru rendszabályhoz nyulni oly ember irányában, a ki ne- 

mes loyalis jelleméről általánosan ismerete
s. - Gróf Teleki, 

ha a sürgönynek hinni lehet, ál-utlevéllel utazott. Feltévén, 

hogy ez igy áll, még akkor is fennmaradna az a kérdés : 

vajjon a drezdai hatóságok nem tettek volna-e eleget min- 

den törvényes kötelezettségeiknek, ha a nagyhirü magyar
 

hazafit visszaküldték volna a határon? A Teleki gróf irá- 

nyában követett eljárást, ugylátszik, mind
enesetre ba- 

jos igazolni az európai közjog elveivel szem- 

közt, a mely politikai tárgyban a kiadást
 nem 

engedi meg. Sőt ha a jog kérdése Teleki g
róf ellen dőn- 

tetnék is el, akkor is hivatkoznánk mellette bizonyos em- 

beriségi érzelemre, a melyet az egész világ meg f
og érteni. 

Jelenleg midőn Teleki gróf Ausztria kezei közt
 van, mi a 

drezdai hatóságok által követett eljárást az osztrák
 kormány- 

hoz felebbezzük. Számitunk Ferencz József császár és kor- 

mánya józan eszére és mérsékletére, S reméljük, ugy fog 

bánni Teleki gróffal, mint egy tiszteletreméltó és szerencsét- 

len emberféllel, nem pedig ellenséggel." 

Az „Opinione nationale" igy itél : 
„Ezen tudósitás fölötte nagy fontossággal bir. A gróf 

azt móundják ál-utlevéllel volt ellátva; ámde ez esetben a 

belybeli rendőrség legfelebb a határig kisértethette volna 

vissza, mig igy valóságos merényletet követett el, midőn őt 

az osztrák kormánynak átadta. – A kiadás fönnáll, s kell 

hogy fönnálljon a gonosztévökre nézve , de oly kormány, 
mely azt a politikai elitéltekre alkalmazza, a nemzetközi jog 

legszentebb törvényeit lábbal tapossa. Ugyan mit nyert Szász
- 

ország Európa becsüléssben azzal, hogy Ausztria
 zsandárjá- 

nak állt be ?* 
— Lapunk közelebbi számában közlött „Magyar con- 

stitutionálisták állása" czimü czikk alól hibából kimaradott 

irója Halmágyi S. neve. 
— Zemplin megyében az ott született, most a kül- 

földön tartózkodó K. L. nagy lelkesedéssel lön bizottmányi 

taggá megválasztva; a félhivatalos „Sürgönye most egész ne
- 

vát leirja a választottnak, a ki nem más mint Kossuth 

Lajos. 

A ,Keresztény Magvetőt szerkesztői felszóli
tják t. 

ivtartóikat az aláirások mielőbbi beküldé
sére, hogy a nyom- 

rint Oroszország ujolag kivánja azon con gressus 

megtartását, melyet a keleti kérdésre nézve már a jel
en 

évi tavaszon javaslott vala. Akkor aterv el lön halasztva, 

mivel a porta megigéré a dolgok úllásának a nagyvezir 

közvetlen vezetése alatti megvizsgálását. E vizsgálat 

immár be van végezve s Oroszorsiág most ujból azt kö- 

veteli, hogy annak eredménye terjesztessék egy európai 

congressus elé, s mint mondják jelenleg a konstantiná- 

polyi angol követ sem volna oly igen ellenére a orosz 

tervnek, mint még nyolcz hónap előtt vala. A Páris és 

Sz.-Pétervára között szött hálónak egyes szálait még 

érdekeltetni, a jelen pillanatban aligha fog többé igen is 

merész gyanitásnak látszani. 

—Gaeta ostroma mint tudjuk ujból kezdetét vette, 

s az ostromlók tüzelése mindig hevesebbé válik, a nélkül, 

hogy a királynak ellentállási akdrata lankadna. Szemé- 

lyesen részt vesz ő az ostrom eszélyeiben, ugy hogy 

hivei oldala mellől dőlnek ki. Jellnléte, ugy mint Bosco 

tábornok erélye, lelke az őrség kitartó szellemének, 

melynek elernyedésétől a király dlőször azért nem félhet, 

mert a vár elégségesen el van láva élelmiszerekkel, söt
 

még legujabban is kapott uj szállit ányokat; továbbá azért 

nem, mert még most is érkeznek biztató szózatok az or- 

leon császártól érkezett ugyanegy levél a királyhoz, 

tett, A király azonban, ki ezen fölil még más föladatot is 

lát maga előtt, 

csapatjainak vérét, mégis méltány 

bir, s 

nem lehet ugyan elég világosan kvenni, de hogy a két 

császári udvar közt messzekiható lervek léteznek, a m
ik- 

nek kivitele által közép Európa is a legmélyebben fogna
 

szágból, melyek mint péld. a fölkelést kilátásba helyező 

calabriai küldötts ég, kitartisra buzditanak. Napo-
 

mely megjegyzi, hogy a király a becsületnek már eleget 

válaszul adá, misrerint a védelmet még 

folytatandónak tartja. Már e fegyveriyugvás iránti fran- 

czia ajánlatra, mely a császár emlitelt levelét megelőzt
e, 

azt felelte volt a király, hogy bár szivesen kimélné hű 

s] hogy mielőtt enge- 

dosről van szó. a király bizonyosságot nyerbessen az el- ! 

lentállás hasztalanságáról melylyél ez órában még nem 

ezért a császár nagylelküsé éllez fordul, engedtes- , 

sék neki bizonyos idő, mely alatt az Abruzzókban és Ca- : 

helybenhagyták; a két-szioziliai királyságot azonban
 ab- 

ból kizárták. 
— A turini „Opinionet szerint a franczia császár 

egész csendben oly nagy mértékben fegyverkezik, h
ogy 

alatt, akkor az ausztriai birodalom külviszo- tavasszal 750 ezer főnyi sereget indithasson meg.
 Ez, 

ugy mint számos más jelek eléggé megfejük, miért 
tart- 

rült szép arczot mutatnának,. Fájdalom ti egész esztendő ja a porosz kormány már most szükségesnek a mozgósi- 

tást előkésziteni, s miért kér a belga hadügyminiszterium 

most 15 millió franknyi hitelt a tüzérségnek vontcsövü 
ágyukkal ellátására. 

—– Milano, dec. 27. A mai „Perseveranza' irja, 

hogy az ifju királyné már odahagyta Gaetát. 

— Turin. dec. 26. A hivatalos lap egy decretu- 

mot hoz, mely által Nápoly, Sicilia, a Márkák 

és Umbria Olaszország kiegószitő részó- 

nek nyilvánittatnak. 

— Turin, dec. 25. A tegnap éjjel megbetegült 

Cavour grófon kétszer kelle eret vágni. Egy ezen czim 

alatt: „Az uj nyilvános jog"t itt megjent uj röpirat 

arra szólit föl, hogy véget kell vetni ama felsőbbségnek, 

melyet az öt nagyhatalmasság Enrópa békéje, s polgá- 

risodásának kárára bitorol. 

Milano, dec. 24. Mint a „Perseveranzaé jelenti , 

hirszerint Victor Emanuel f. hó 25-én fog Turin- 

ba visszaindulni. Az elfogott királyi katonák mindnyájan 

a piemonti seregbe fognak besoroztatni. 

— Milano, dec. 25. - Mint a „Perseveranza 

közli, - a pistójai dandár Messinaba érkezett; 

az ottani fellegvár franczia hajók által ujolag pénzzel 

és élelmiszerekkel láltatott el. 

— Az ,Opinione Nationale"t azt mutogatja, hosy 

Sziriát a polgárisodás érdekében alkirálysággá kell 

tenni Abd-el-Kader alatt. Szebb jellemü é p
emesebb szivü 

muzulmánt nem is találhatnának. a ondet ja
vasolja, 

hogy az olaszhoni béke biztozrása végett Vel
enczéből 

ismét köztársaságot kell os álni. 
— Páris, daz 24. A velenczei kérdésre vo- 

natkozólag jeretitik, hogy a Páris és London közti alk
u- 

dozásokban Ausztriára nézve nem pénz, han
em terü- 

általi kárpótlásról van szó. - Schmerling pr
o- 

grammja nem nagy figyelmet éareszt. Annyit c
sakugyan 

fátni akarnak belőle, hogy a katonai pártnak 
az osztrák 

császár tanácsában való győzelméről járt hire
k alaptala- 

nok. — Itt komolyan kezdnek hinni azon hirbe
, miszerlnt 

Francziaország belviszonyaiban nagyszerü 

változások fognak történni. Persigny gróf nem cseké- 

lyebb tervet forgatna eszében, mint hogy a kö
zségeknek 

némi autonomiát adjon.- A lengyelek
 közt nagy 

sürgés vehető észre: a hosszu tél után ök is kikeletet 

remélnek. 
= Mint a lengyel határszélről irják : „A 

néphangulat Lengyelországban napról napra agg
asztóbbá 

válik. Az orosz kormány ismét a régi szigorral Kke
zd bánni, 

mi az izgatottságot még inkább növeli, s ha a jövő
 tava- 

szon mozgalmak ütnének ki Galicziában és másu
tt, a len- 

gyel királyság sem igen fogna nyugton maradni
. Ezt némi 

(ekintetben akarja is a muszka: hogy aztán legyen oka a 

lengyelek legyözése után az országot orosz kormányzó
- 

; ságokká alakitni át. 

: Ujabbak. – Milano, dec. 27. A mai „Perse- 

veranzate irja : „Azon hir, hogy Orosz ország kije- 

lentette, miszerint azon esetben, ha a franczia 
hajóraj 

Gaeta elől eltávozik, orosz hadihajókat küld a kirá
lyi 

Család ótalmára, hogy Gaetának tengerfelől lövetését 

megakadályozza - megvalósul. 

: — Rómán keresztül érkező sürgönyök jelentik, 

hogy Gaeta az erődhöz miudinkább közeledő piemonti
ak 

által, már igeu szorosan van körülvéve. 
Ferencz királyt, 

a diplomatiai testület, még mindig naponkint Rómába 
várja. 

— Párisból irják : „A szász kormány folyvást a 

legélesebb roszalásnak van kitéve gróf Teleky kiadása 

1 miatt. Különben magában is világos, hogy a magyar moz- 

galom vezetőinek saját ügyökben Szászországban sem
mi 

: Feresetök. Franczia- és Angolország lépése
ket 

akarnak tenni a Párizsban mint Londonba
n 

nagyon tisztelt férű ügy ében. 

— pPoroszországban közelebbről nagyszerü 

nmnjonczszedés fog megrendeltetni. - A würz bur- 

giak frigyében ismét egy kis visszavonás van, Németor- 
tudja el- zág általános épületére. Bajorország nem 

rejteni, mily nagyon urhatnék, azaz, vágynék 

talmi szerepre, s ez természetesen nem tet
s 

tatandó példányok számát pontosan meghatáro
zhassák. 

előfizetése küldetvén kiadó hivatalunkhoz, tisztelettel fölké 

etik illő nevének siető tudatására. 

POLITIKAI HIREK. 

NYILTTÉR. - A Radnai posta utján 
ujból egy magát meg nem nevező t. elöfizető évnegyedes 

As dj osztrák államminiszter Schmerling 

labriában kitörő fölkelés eredményeiiránt magát tájékoz- 

hassa, Azóta megérkezett a császá második levele 
is, s 

a király folytatja hősi ellentállását, igy hogg a piemon- 

tiak kénytelenek valának az ostroma a legnagyobb elő- 

készületeket megtenni, melyek erednényét he kell várni. 

Vajjon tengeri részről fog-e támadá történhetni, ez még 

mindig nem bizonyos. 

Würtemberg és Baden szabásu nag 

Hogy a porosz vezérlet scyilláját kikerüljék 

nem akarhatnak a Bajorország alá rendeltsé Ch 

sébe jutni; sőt ellenkezőleg több okuk volna, az 

mint kisebb roszat választani. 

— A ,Kronst. Ztg.6e szerint, azon ter. 

— Turinból irják: Franczia-, Angolors
zág, Bel- hir, mintha Galaczban a menekültek s a

z o 

gium és Svájcz a posta szerződést az uj tartomá- közt összeütközés történ volna, 200-an 

lovag körlevele ország-világszerte nagy sensatiót ébreszt.
 nyok számára, a határgrófságokat s Umbriát

 is beleértve, elsőbbek közül, merőben alaptalan. 
: 

( 



- A „Sürgöny" közli Bécsből, dee. 

„Biztos hallomás szerint a Vojvodina föltétlen visz- 

szakeblezését illetőleg ma adatott ki a legfelsőbb hatá- 

rozat. – A Bécsben időző Deák Ferencz és b Eötvös 

József urak tegnap Ö Felségéuél audientián voltak ; 

mindegyik külön egy-egy óráig; ezenkivül értekeztek 

b. Vay főkanczellár és Schmerling miniszter urak- 

kal is.. A ,„M. Sajtó" szerint D e ss ewtfy E mil is fel- 

bivatott Bécsbe, S ennélfogva nem lehet kétség aziránt, 

hogy az oct. 20-diki műnek oly módoni meghoronámt 

ról van szó, mint azt az összes nemzet kez ettől fogva s0 

kivánta s számos beszédek s feliratokban kimondotta. 
Büdat városközsg db 

- Az „Opinion"-ban Horn visszautasitja azon 

osztrák lapok hireit, melyek a magyar emigratio fondor- 

kodásairól szólanak. Hazugnak nyilatkoztatja azon hirt, 

mely azt hozta, hogy Horn Lengyelországba akar menni; 

valamint azt, mintha a mágyar emigratio fejei Genuában 

egy ideiglenes magyar kormányt akarnának 

8Saj 
hasáb, 13 sorban 

tóhiba. 118-dik sz. közelebbi lapunk 4-dik lapja 1-ső 

és hely. olv. is; 14 sor. otthon helyett olv. itthon. 

28-dikáról: BÉCSI BORZE decemb er 27-kén. 

50/,-os nemzetikölcsön 
50/,-os metalliges.... 

Földtelermentesitések. 

Trieszti db. 
Dunagózhajóz. trs. darabj 

Eszterházy 
Salm 
Pálffy . 
Clary 
St Genois 
Windischgraátz 
Waldstein 
Keglevich .. 

Rézvények. 
Nemzeti bank exliv.) . 
Hitelintézet 200 t. . 
Alsó-ausztriai es] bank 
Duna-gőzhajózás 
Trieszti Lloyd 2- 
Budapesti lánczh 

állitani. 

500 Ért 

T. és felelős szerkesztő DŐZSA DAÁNIEL. 
500 ft pp. 

Ejszaki vasut 

I 

társulat 500 ft pp. 
kibocsátása 500 ft pp. 

pénzben áruban pénzben[. áruban 
100 frt. 75.20 75.50 Ausztr. államvaspálya 28 282 30 

. 100 frt. 62.75 63.-Nyugati vasut 177 1z7 30 
Pardubitzi vasut . 107.15] 108 25 

100 frt.. 66.-66.75) Tiszai vasutt. 147 
100 frt. 64.- 64.50 Déli vaspálya 606/, (ex div.). 191.- 192- 
100 fri 61.78 62 25 Károly Lajos vaspálya (ex div.) . 148- 148.50 

Graz-Köflachi. 11 =1i5. 
100 ft pp. 114.– 112.-N.-Szombati 1-ső kibocsátás . 2022. 
100 ft pp. 95.– 9550 N.-Szombati 2-ik kibocsátás . . 60.— 
40 ft a.é. 35.75 36.25 Váltók (devisek) 
40 ft pp. 87.- 88.— Három hónapra. 
40 ft pp. 38.- 38.50 Amsterdam 100 boll. ft (86 ft 52 kr a. é.) 3% - 
40 ft pp. 36.50 37.— Augsburg 100 d. német ft (85 ft 901/, kr) 31/,,, 122.25 
40 ft pp. 3450 35-Berlin 100 tallér (150 fir ausztr. értékb.) á,, — 
40 fi pp. 37.– 37.501M. Frankfurt 100 d. ném. ft (85 fti 901/, kr) 3,, 122 25 
20 ft pp. 20.25 20.75/Hamburg 100 márk-bankó ft 75 fi 85 kr)24/,,, 107— 
20 ft pp. 26.- 26.50 London 10 font sterling. (100 fi 231/, kr) 41/. ,„142.60 
410 ft pp. 14.501 15.—Páris 100 frank (40 fi 50 kr anuszt, ért.) 31//.,, 56.75 

Pénznemek. 
723.– 725- Korona . .. . 19.65 
16420 16420 Császári arany 6.75 

. 550.— 552.- Reczés arany ... 6.74 
385.– 386.- Napoleonsdor . 11.38 
130.- 140.-Orosz imperiale 11.65 
380— 385-EÉEzüst 41 50 

1942- A nemzeti kölcsön Papir szelvényei. 139,50 

HIVATALOS. 
3) 

Csődmirdetmémny. : 
A kolozsvar. . ki ületi ktőt jelen csödhirdetménynél fogva, minden 

külföldön létező hiteleklr. hendtet törvén szétő hde nLaj
os pebmlmyséhez valáme 

nyök lenne, ezennel fölszóli.ak, hogy illető adósság leveleiknek hiteles mássát 1861 

ho 15-ik napjáig az előlirt torvén) . áhhez annál bizony sabban benyujtsák, s illető követe 

béjelentsék, mivel ellenkező es tben min tulajdoni, előnyi vagy zálogi joguk számba n 

telével a csödtömegi tárgyalásból kirekeszte s a csödiömeghezi igénye kre nézve ne 

zöknek fognak tekintetni. s az 1861 martius hó 1- stián délelőtti 10 órákor a törvényszéki 

taudó kiegyenlitési tárgyalásnál, melyen megjelenni ez anel a megnevezett csődtomeg 

hitelezői oly hozzátétellel hivatnak meg, hogy a meg nem Jdanők kimaradásuk káros köt kez- 

ményeit maguknak tulajdonítván, nem fognak tekintetbe vétetni. 

Sz. 1xx60. 

A cs. kir. kerületi törvényszék üléséből 
Kolozsvártt karácson hó 20-kán, 1860. 
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Karácsoni, 
mévmapi 

ajándokul a magyar, franczia és német irodalom 

újabb termékeiből képes és díszkiadásu más müvekkel, mind 

az ifjuság mind az érettebb kornak számára ellátott könyvke- 

reskedését a t. cz. közönség figyelmébe ajánlja 

x Ugyanott előfizethetni bel- és külföldi ujság- és 
divatlapokra, folyóiratokra. 

tar- 

E 

E 

FEE] 
l 

TEETE 
(1157) . 

szENVNDVETS VATdB 
divatáru- és porczellán-raktárába 

bel- és külföld nevezetes gyáraiból a legujabb női és úri czikkek ér- 

T keztek, egyátalában meglepő szépségü és mindenféle alkalomra szik- r 

= ségelt tárgyak dús választékkal. Különösen felemlitendök: a felszelelt - 

úti tarisnyák, nüi táskák varró eszközzel ellátva, dolgozó szekrények és ! 

iró sekretairek, angol kézi böröndök, a legujabb divatu női ékszerek, 

1 és igen remek mivü ékszeres ládikók, finom metszett üvegnemük, izle- 

7 tes porozellán kávés-, theás- és asstali teritékek, nagy mennyiségü 

gyermekjatékok, és még ezerféle ] 

névnapi, karácsoni és ujóvi ajándékok, 
mind valódi finomak és igen jutányos áruak, 

Kolozsvartt, nagypiacz, b. Józsika-ház 
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STEIN JÁNOS. 

a agme g o 

(i158) 1/, 1861 B3=3) 

Tiszelt Popp J. G. úr! 
Tisztelettel fölkérjük, hogy az ön fog- 

ólomjaból mint szintén Amatmeorin- 
szaájvizéből, melyeket több esetekben igen 
sok sikerrel használtunk, sziveskedjék a helybeli 
mügyőógyintézet számára hat csomag fog-ólmot 
és ugyanannyi Anatherin-szájvizet küldeni pos- 
tán következő czim alatt: „Titkos udvari taná- 
csos dr. REied urnak, a nagyherczegi sebészi 
mügyógyintézet igazgatójának. 

Jéna, nov. 28. 1859. 
Dr. Sechillbach, 

a sebészi műgyógyint. segédorvosa. 

s 
Tagositott birtok eladás. 

KKözép-Szolnok megyében, moni helység 
határán, egy a nagy bányai orszsguttól 1 óra 

ső részben, a szamos terén fekvő 70 
tett birtok, - egyhelységbe pusz- 

s három holdnyi erdő, igen ju 

i jegyző Bertalan András és kolozsvári Filep 

ia telek és h tányos 
áron örökösön eladó. Értekezhetni iránta hely- 

C1192) 

1 Nagyutczában 4287 sz. 
alatti nagy kiterjedésü éj gazda- 

sági épületekkel ellátott jószág örök áron 

eladó. Értekezhetni a tulajdonossal ott 

gummi- felczipöket mindenféle nagyságban; női bőr- és brünel- 

czipöket; férfi kalapokat nagy választékban; 

a legcsinosabb képrámákat 
különböző nagyságban; 

mindennemü női dolgozó kosarakat; 

rittánia-érez theás edényeket és muszka-szamoárokat (thea-főző); 

hozott végre 

legkülönbözőbb gyermek-játékokat nagy választékban ; 

ángol, franczia és belhoni illatszereket és szappanokat; 

utazó böröndöket minden nagyságban, 

megerMezeit Ezécsből, 
é 

eov 

k 

hozott 

mindenféle nürnbergi és divatáru czikket a legnagyobb választékban; l 

hozott : ! 

csAPÓSÁNDOR 

-
 

e
d
e
 

és 

helyben. í 

(1193) —3) 
Alólirt van szerenesém a tisztelt szilők- és 

gyámnokokkal tudatni, miszerint a töbi éveken 
jó hirben fönnálló leány-nevelő intéje emben 
a franczia, német nyelveken kivül a magyar- 
nyelv tanitására is különös gond fofdittatik, 
és a szülök kivánságokra a rendes antár- 
gyak is e nyelven adatnak elő; nemküönben az 
intézetembe béjáró tanárok a növendekeknek a 
hit-szabályokat szintén kinek kinek anyanyelvén 
tanitandják. 

A folvétel feltételei felett értekezhetni szó- 
val vagy bérmentes levelekben 

Wautier Henriette 
a brassói leány-nevelt intézet 

tulajdonosnőjével. 
(Klastromutcza 11 szám a.) 

sTENV JÁNOS 
könyvkereskedésében Kolozsvártt 

kapható 

A MAGYAR CSALÁDI S KÖZÉLETI 

VISELET 
a nemzeti 

Irta 

KŐVÁRI LÁSZLÓ. 
Ára 2 frt. 

EK és SZOKÁSOK 
fejdelmek korából 

Józsika Miklós, A magyarok ős 
[történelme. 3 kötet ára 6 uját 

Szalay Lá szló. A magyar törté 

nelemhez- I. kötet: Erdély és a 
Port Ára 3 frt. 

Kazinczi Ferencz levelezése Ber 
zsényi Dániellel. 1808-1831. 
Ála 2 frt 50 ujkr. 

Magyar hölgyek életrajza, irta Ku 
lini Nagy Benő és Sárvári Elek, ára 3 Írt 

Kakas Márton Tolltaraja. Kiadjt 
Jókai Mór, 2 kötet ára 2 ft. 
Emilia, Magyar nők évkön) 

1861-re, gr. Széchenyi Istvánné arczké 
: pével, és tizenkét, történelmileg hre 

magyar nő képével és életrajzával. 
füzve 1 frt 50 kr. kötve 2 frt. 

sSámuel b. kir lyutczai szállásán 44. sz. alatt. 

AZ Ev. REF, FŐTANODA KÖNYVNYOMDÁJA. (Beleő ferkasmoza v4 sz.) 


